
 

           ΔΕΛΣΙΟ ΣΤΠΟΤ 19/3/19 
                                           
                                          ΑΜΟΙΒΗ ΑΡΓΙΑ 25Η ΜΑΡΣΙΟΤ 
 
 

H ΓΣΕΕ και το  Κϋντρο Πληροφόρηςησ Εργαζομϋνων & Ανϋργων τησ Συνομοςπονδύασ 
(ΚΕ.Π.Ε.Α./ΓΣΕΕ), ενημερώνουν τουσ μιςθωτούσ του ιδιωτικού τομϋα για τον τρόπο 
αμοιβόσ τησ αργύασ τησ 25ησ Μαρτύου. 

Η εορτή τησ 25ησ Μαρτύου, η οπούα φϋτοσ (2019) ςυμπύπτει με ημϋρα Δευτϋρα, από το 
νόμο έχει καθοριςτεί ωσ υποχρεωτικό αργύα. 

Στισ ημέρεσ υποχρεωτικήσ αργίασ απαγορεύεται η απαςχόληςη των εργαζομένων και η 
λειτουργία των επιχειρήςεων, εκτόσ από εκείνεσ που νόμιμα λειτουργούν Κυριακέσ και 
αργίεσ.  

Η ΓΣΕΕ επιςημαύνει ότι δεν εύναι νόμιμοσ ο ςυμψηφιςμόσ ημϋρασ οφειλόμενησ 
ανϊπαυςησ (ρεπό), με ημϋρα υποχρεωτικόσ αργύασ.  

 

Ωσ προσ την αμοιβό τησ Δευτϋρασ  25ησ  Μαρτύου 2019: 

 Για τισ επιχειρήςεισ που δεν λειτουργούν  

Στισ επιχειρήςεισ που δεν λειτουργούν καταβάλλεται χωρίσ κάποια προςαύξηςη το ςύνηθεσ 
ημερομίςθιο ςε όςουσ αμείβονται με ημερομίςθιο, ενώ ςε όςουσ αμείβονται με μιςθό καταβάλλεται ο 
μηνιαίοσ μιςθόσ τουσ. 

 Για τισ επιχειρήςεισ που νόμιμα λειτουργούν   

Οι εργαζόμενοι που θα απαςχοληθούν δικαιούνται  

1) αν αμείβονται με ημερομίςθιο, το ςύνηθεσ καταβαλλόμενο ημερομίςθιό τουσ και προςαύξηςη 75% 
που θα υπολογιςθεί ςτο νόμιμο ωρομίςθιό τουσ για όςεσ ώρεσ απαςχοληθούν  

2) ςτην περίπτωςη που οι εργαζόμενοι αμείβονται με μηνιαίο μιςθό:  

α) αν πρόκειται για επιχειρήςεισ που αργούν κατά τισ Κυριακέσ και ημέρεσ αργίασ και εκτάκτωσ θα 
λειτουργήςουν την 25η Μαρτίου, οφείλεται το 1/25 του ςυνήθωσ καταβαλλομένου μιςθού τουσ και 
επιπλέον προςαύξηςη 75% επί του νόμιμου ημερομιςθίου για όςεσ ώρεσ απαςχοληθούν 

β) αν πρόκειται για επιχειρήςεισ που λειτουργούν νόμιμα κατά τισ Κυριακέσ και τισ λοιπέσ απ’ το νόμο 
αργίεσ, οφείλεται μόνον προςαύξηςη 75%, που υπολογίζεται ςτο 1/25 του νομίμου ημερομιςθίου 
τουσ για όςεσ ώρεσ απαςχοληθούν. 

Σε περίπτωςη που ιςχύουν ευνοΰκότεροι όροι (πχ από ΣΣΕ, Κανονιςμό Εργαςίασ, επιχειρηςιακή 
ςυνήθεια ή έθιμο) ωσ προσ τισ προςαυξήςεισ τησ αμοιβήσ για την εργαςία ςε ημέρα υποχρεωτικήσ 
αργίασ ή Κυριακήσ, αυτοί υπεριςχύουν. 

  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΣΤΠΟΤ ΚΑΙ ΔΗΜΟΙΩΝ ΧΕΕΩΝ 


